

## SEMANA



## SANTA

### MATER DOLOROSA

Jesucristo, el Divino mártir del Gólgota, es luz y clave reveladora de la Historia, por ser encarnación viva de la Divinidad y la base, el cimiento inmovible sobre el que se asienta la Humanidad con su preciosísima sangre redimida. De su persona sagrada, parten, fluyen, arrancan relaciones con todos los órdenes, en los que despliega la actividad humana, pues de él son todas las verdades que legaron el tesoro de la revelación y cuya eficacia llega al orden ético porque los ejemplos de su vida Divina, así como sus preceptos evangélicos, nos lo presentan como ideal de la moral más elevada, condensando en ellos las grandes aspiraciones de los hombres: Derecho, Libertad, Fraternidad y Justicia.

Pero junto a la gloriosa figura de Jesús y en las vías dolorosas de su pasión y muerte, vemos a su divina Madre, la Virgen María, que sigue las huellas sangrantes de su amado Hijo, dejando las perlas de sus lágrimas, sobre las losas de la calle de la Amargura lacerando su propio corazón, su gran corazón de madre, con los dolores acerbos que un pueblo salvaje y una soldadesca infame en el paroxismo de un fanático rencor, infligían al cuerpo Divino del Hijo.

Mater Dolorosa. Su corazón fué traspasado por todos los puñales del dolor y su ascensión al monte Calvario, tras el Hijo, llevando a cuestras la Cruz en que había de ser crucificado, nos presenta el drama en toda su grandiosidad íntima reflejado en el rostro bellamente pálido de la Virgen María, surcado por las amargas lágrimas de un mudo dolor, en cuyos divinos ojos fulgó, cuando en la cumbre del Gólgota sobre sus rodillas tenía el cuerpo exámine del de Jesús, lacerado y sangrante, una mirada de piedad para aquellos que fueron verdugos del que tanto amaba.

Motivo de meditación nos ofrece la divina figura de María, en su tránsito doloroso por la calle de la Amargura, cuando anhelante llegó a la ciudad deicida en pos del Amado y siguió triste con fortaleza que prestábase su corazón de madre, el éxodo de Jesús su Divino Hijo que ofreció su sangre preciosísima para redimir a los hombres.

Y en la cumbre del Gólgota, como en la calle de la Amargura primero, Jesús dirigió su dulce mirada a su Madre, imagen viva del dolor, y fué entonces cuando Jesús percatado del vacío que iba a dejar en el corazón de la Virgen y las Santas mujeres que le acompañaban, exclama: «¡Mujer, he ahí a tu hijo!», y dirigiéndose al discípulo amado: «¡Hijo, he ahí a tu madre!»

Las Santas Mujeres permanecen al pie del leño sagrado, desde la muerte del Justo, signo de salvación de los hombres, y la Virgen, Mater Dolorosa, recibe el consuelo de tener sobre sus rodillas el inanimado cuerpo del Hijo, y su rostro pálido como el anochecer, refleja en toda su grandiosidad íntima el gran drama desarrollado en el monte Calvario para redención de los hombres y en la misma grandiosidad sublime aquella divina alma de mujer, que tuvo piedad para aquellos que si espigas punzantes clavaron en las sienas del Hijo, los puñales del dolor clavaron en el corazón de una madre, que si rasgaban las carnes amadas con clavos agudos, y el costado del Hijo con lanzada infame, agobiaron de dolores a María, con el dolor causado al Amado, que así soportó las iras de la multitud aullante poseída de salvajismo para legar el más grande de los bienes a la Humanidad.

Mater Dolorosa, figura sublime del retablo del dolor. Tú ofrezcas sereno motivo a la meditación a toda mujer madre, a todo hombre por ser hijo de mujer y en tus dolores se forjan y fortalecen los dolores humanos que por acerbos que sean, no son comparables a los que experimentastes en tu tránsito por la calle de la Amargura regada con las perlas de tus lágrimas, en la cima del Monte Calvario desde el cual iluminaste al mundo con luz de piedad al descender desde el sagrado leño y retener sobre tus Divinas rodillas el cuerpo inanimado de Jesús que murió para redimirnos.

Meditemos. En estos días, oasis de paz en el desierto árido de la vida, en estos días en los que la Iglesia celebra y conmemora el misterio de la Pasión y Muerte de Nuestro Señor Jesucristo, sepamos ver en el sacrificio del Justo toda su grandiosidad y si desviamos la vista, pongámosla en su Santísima Madre que vivió agonizando la agonía de Jesús y tuvo aún una mirada de piedad para los hombres que martirizaronla con el martirio del Hijo, doblemente cruel para toda madre que no conoce dolor tan punzante como el dolor que padece y sufre el hijo de sus entrañas.

Meditemos y si la aspiración noble de todo hombre es llegar a la perfección en la bondad, que nos acerca el bien, hagamos firme propósito de ser cada día mejores para hallarnos más cerca del premio que toda alma cristiana y creyente anhela.

Mahón y abril 1926.

FRANZ.



LA DOLOROSA DEL TIZIANO



LAS SANTAS MUJERES ANTE LA TUMBA VACÍA DE JESÚS

(Celebre cuadro de W. BAUGEREAU, que se conserva en el Museo del Louvre).

### EL DRAMA EN EL CALVARIO

Donde con más vivos resplandores se reflejan la nobleza y dignidad humanas es en el Gólgota, el pie de la Cruz, donde quiso morir por amar al hombre el Divino Redentor.

Mientras exista el espíritu humano, y en él las leyes del sentimiento y de la razón, el recuerdo de aquel sacrificio consumido en el Calvario, será el drama más sublime y ejemplar, que sin tener parecido a ninguno de los realizados en la vida del mando, se ha desarrollado entre los hombres; será un episodio de emociones extraordinarias y de meditaciones infinitas que encierran, no sólo profundas enseñanzas para los pueblos, sino un consuelo para todos los infortunios y una esperanza para todos los progresos.

La sangre del Justo, del Hijo de Dios, del Salvador del Mundo, derramada en el Calvario, cayó cual benéfico rocío sobre la Humanidad entera, y cada gota bastó por sí sola para lavar las culpas de millones de hombres, como cada rayo de sol hace vivir a innumerables seres.

No puede darse sacrificio más sublime que el de la Pasión y Muerte de Cristo, ni puede concebirse resultado más grandioso, que el logrado por la Divinidad del protagonista.

Desde que el Hombre Dios por su propia y omnipotente voluntad quiso morir con la sonrisa en los labios, perdonando a sus enemigos; más que perdonándolos salvándolos, han transcurrido veinte siglos, larguísimo periodo durante el cual se ha perdido la memoria de tantos suplicios como se han realizado después sin que ninguno fuera de aquel, sea origen de una redención y de las eternas y sublimes verdades, que hoy son el fundamento de las sociedades modernas y siempre el ideal de las generaciones futuras.

Veinte siglos han pasado y con ellos innumerables razas, las generaciones se han sucedido, han caído importantes imperios, fundáronse Estados, Monarquías y repúblicas, cruzaron por la conciencia infinitas ideas y cambiaron los usos y las costumbres de los pueblos; pero aquella verdad revelada por el Divino Mártir de Judea desde ignominiosopitubo, no ha podido borrarse de la mente de los hombres, ni de su conciencia las enseñanzas de su doctrina, ni de su corazón el amor de quien les salvó. Y es que las obras de Dios, a diferencia de las humanas, no se realizan para después perecer y morir.

Ante la magnitud del drama horrendo del Calvario, perpetua redención del mundo, que empieza en el idilio de Jerusalén, quedan anulados y oscurecidos todos los demás hechos que por su dolor brillan en la historia, Jesucristo muere perdonando y bendiciendo, y al pronunciar su postrer palabra, con las losas de las tumbas que se abrieron, abriéronse también las puertas de los Cielos... Por eso, en los días del aniversario de la Pasión tremenda, los placeres huyen, los vicios se ocultan, las pastones se amansan y la fé llena los templos de cristianos, para celebrar los funerales del Hijo de Dios y contemplar el santo Misterio de nuestra Redención, que abisma el espíritu, entristece el corazón y alienta la esperanza.

Los días de semana santa los venera todo el mundo y sus misterios vienen a despertar en nuestro espíritu el sentimiento más alto de nuestra existencia, el recuerdo más misterioso de nuestro origen y la única esperanza de nuestro porvenir. La Humanidad se viste de luto, los corazones palpitan oprimidos por el pesar de una sauta tristeza; las campanas mudas, no se atreven a turbar el reposo del aire, y el hombre, con lágrimas de compasión, renueva en su memoria el suceso más extraordinario que contemplaron los cielos y la tierra en toda su eternidad.

RAMON MÉNDEZ GAITE,  
 Presbítero

### El P. Hojeda a la primera caída

Cubierto de su antigua vestidura, y apretado con ásperos cordeles, y en la cabeza la guinalda dura que le ciñeron bárbaros crueles, puso la vista generosa y pura en la Cruz, honra ya de los fieles, que era de palo bien pesado y recio y estaba en tierra echada con desprecio.

En el hombro la puso, y al momento se le asentó en el hombro firme y santo, y arrodillar le hizo el gran tormento: ¡oh, Cruz, que al mismo Dios añiges [tanto] Mas llegó al punto el escuadrón violento y añadió más dolor a su quebranto, alzándole a crueles bofetones del suelo, y a puñadas y empellones.

UN HECHO DE LA VIDA DE JESÚS

El mayor fruto de Redención

El discípulo amado al final de su Evangelio afirma que si tuviesen que ser escritos uno a uno otros muchos hechos de la vida de Jesús, la tierra se iba a llenar de libros.

La Iglesia, depositaria de los frutos de la Redención que legó su divino Fundador, atesora dicha bibliografía, la más rica entre las edades, que al recuerdo de la Pasión y muerte de Jesús hace más copiosa, en narraciones y comentarios, constituyendo como el compendio de los tratados sublimes teólogo-filosóficos, o que acotan y marginan las ediciones de la liturgia para mejor así poder adentrar al pueblo fiel, consciente de que las propiedades de la Iglesia, su perfección esencial, su actuación exterior y visible, su existencia indefectible, su conexión necesaria; la unidad de sus vínculos sociales o sea la santidad de sus frutos, la catolicidad de su extensión, la apostolicidad de su origen, la hacen invulnerable a los combates del averno y a las miserables convulsiones de la impiedad o de la hipocresía.

Esta plena conciencia del pueblo cristiano humedece a veces los ojos, perplejo ante las emociones fuertes de su espíritu: así los ritos y funciones de estos días santos, así aquellas manifestaciones de que el año último fuimos testigos afortunados, de una multitud postrada ante la arena sagrada del Anfiteatro Flavio romano, para proclamar el ¡CREDO! a pulmón lleno; así mil formas de energía que indican la existencia de una fuerza central superior y que radica en este hecho extraordinario entre los extraordinarios de la vida de Jesús, bastante a llenarlo todo, fruto de la Redención.

ción, eje de la Iglesia católica, llamado del amor y locura de amor: la Institución de la Eucaristía, realizada por el divino Maestro momentos antes de ser Ajusticiado por el pueblo deicida.

En nivea oblea de pan, anonadado, la inmensidad de Aquel que mueve las moles de los astros y gobierna todas las potestades nace y se inmola diariamente en el ara santa de nuestros templos.

Nuestra razón creada ha de gozarse sobremanera en aceptar el divino testimonio de la sabiduría increada y rendir toda entera la voluntad ante este dogma de fé inefable en el que, además, se reproduce el sacrificio del Calvario, y es como la base de toda la economía del cristianismo.

La redención estaba consumada en el Gólgota por la muerte del Salvador, y la Justicia divina pagada sobreabundantemente, pero el amor, no estaba satisfecho. Cristo se hizo por nosotros obediente hasta la muerte, como canta la Iglesia, solventó la deuda, reanudó, religó la tierra con el cielo, haciendo accesible al pecador la vía de la eterna felicidad.

Pero el amor quería ir más allá y convertir el don solidariamente hecho a la humanidad en don personal y singularmente aplicable a cada uno de los hombres: este es el don eucarístico cuya Institución hoy conmemora la Iglesia por habérnoslo legado en su testamento de la última cena el amor inmenso de Jesús.

Es el hecho más grande de su vida. Es el fruto mayor de nuestra Redención.

FERNANDO JANSÁ GUARDIOLA Jueves Santo, 26.

Jesús y el obrero cristiano

Salve, Jesús divino; Tú que al hombre señalas el camino en todos los estados de la vida, espejo eres también para el obrero, con tu existencia humilde y escondida en un pobre taller de carpintero; Tú, fuente de consuelos y de amores, para el que amara con acervo tanto su escaso pan ganado entre dolores.

Aquel taller donde de eterna gloria escribiste la ilustre ejecutoria del trabajo y del pobre, asilo santo a donde volar los corazones de todos los obreros desvalidos, como vuelan las aves a sus nidos cuando sienten bramar los aquilones.

Antes que descendieras de la altura con amor infinito a redimir a la humana criatura, ¿que era el trabajador? Un ser maldito, el esclavo, y el paria, y el ilota, a quien sin tregua azota el látigo ominoso del tirano; el eterno proscrito sin derechos ni hogar; la vil escoria que rechaza del comercio humano; ¡el mártir de tristísima memoria; que de espaldas sus sienes coronadas, va de sangre dejándose empapadas las piedras del camino de la historia!

Por eso, oh, buen Jesús, hoy que se es-

de quien sordo rumor de ardiente lucha entre el pobre y rico; hoy que fermenta saturada de enconos y rencores; hoy que se ha roto el lazo, que en tiempo más feliz hecho de amores fundió el rico y el pobre en un abrazo; hoy que sobre el abismo que ha cavado entre el mundo el egoísmo preparándose inmensa sepultura, solo tu hermosa y celestia figura cual sol de paz y de esperanza brilla, Tú para el pobre debes ser modelo, ante el cual hincase a tiempo con anhelo su honrado corazón, y su rodilla.

¡Oh!, sí, caed de hinojos ante el dulce Jesús que a amor convida, los que en llanto arrasados vuestros ojos, cruzáis por los senderos de la vida con la cruz del trabajo que os oprime, para ser faro eterno del que gime no le bastó a Jesús, siendo artesano, que pudierais llamarle compañero; quiso ser vuestro amigo, vuestro hermano; por eso, mientras viva un ser humano, Jesús y su taller de carpintero serán cátedra eterna del obrero. En la cuestión social que al mundo agita no hay solución: o vencerá el averno y el mundo ha de acabar entre fulgores de incendio destructor y entre fragores y horrono estallar de dinamita, o triunfará Jesús, el Rey Eterno, apagando ese infierno de rencores con un río purísimo de amores, y un mar de caridad santa y bendita. Cerrad, trabajadores, vuestro oído a la voz de sirena conque pidieron goces y placeres y derechos; el odio fermentido, el corazón y los cerebros llenos. Aprended de Jesús; oid su palabra, que aunque deberes os impone estrechos un porvenir de dicha al tiempo os labra ante la faz del mundo proclamando la dignidad del pobre y sus derechos. Y si sentís que vuestro pecho embarga, mientras vais por la tierra caminando, de la justicia y del dolor la carga; si sufrís de la pena el rudo embate, en Jesús tener fe, luchad con gloria: la tierra es sólo liza del combate y el cielo el galardón de la victoria, nervio es la fe del corazón humano; el alma de ese oxígeno privada en busca de la dicha marcha en vano. ¡Feliz quien cae al fin de la jornada, tras de lucha gloriosa al cielo vuelta su postrer mirada! El corazón en que viva fe rebosa, más allá de la fosa en su anhelo tras Jesús avanza, por esa senda de inmarcitas flores que va tejendo nivea y luminosa, desde la tierra al cielo la esperanza.

Al corazón creyente la fe en Jesús consuela en sus dolores y le mantiene impávido y valiente de la tierra en el árido desierto; porque tras el sepulcro, siempre bella, sin ocaso en su luz pura y fulgente, ve de la fe la misteriosa estrella que sin cesar la guía, señalándole siempre el rumbo cierto, por donde llega el alma que lo ansia de eterna dicha al codiciado puerto.

Alza, pues, con orgullo la cabeza, obrero, cuya mano encallecida timbre es de claro honor y de nobleza; aprenda el mundo que tu gloria olvidada que ha sido el mismo Dios tu compañero y que todo lo grande de la tierra con cuanto la grandeza el cielo encierra, en humilde taller de carpintero lo desposó Jesús con el obrero.

DIEGO TORTOSA.

CRÓNICA

Semana Santa

Con la grandiosidad y esplendor, con la solemnidad tradicional, celebra la Iglesia las grandes fiestas de Semana Santa.

En la Parroquia Matriz de Santa María se han celebrado esta mañana los bellos oficios de la Pasión, a los que como en años anteriores, ha asistido un público numerosísimo y nuestras autoridades.

En las demás parroquias se ha celebrado solemnemente la festividad del día.

Mañana continuarán en todas las parroquias, los solemnes cultos de Semana Santa.

Esta noche a las siete en Santa María se cantará el Miserere, predicando el sermón el Padre Domech, S. J.

Terminados los solemnes Oficios de esta mañana en Santa María el Excmo. señor General Gobernador acompañado de los Jefes y Oficiales de los Cuerpos de esta Guarnición, ha visitado los Sagrarios. También y en la forma de costumbre han hecho la visita a los Sagrarios la autoridad civil y municipal.

Esta tarde a primera hora las tropas de esta Guarnición visitarán los Templos.

Desde hoy Jueves Santo a las 10 hasta igual hora del sábado de Gloria, las tropas vestirán de gala, llevando en los actos de servicio las armas a la funerala, se pondrá sordina a los tambores y cornetas y ondeará el pabellón nacional a media asta en los edificios militares, así como en todos los del Estado.

Mañana se celebrará en la Parroquia de Nuestra Señora del Carmen el Sermón de las Siete Palabras, predicando el Padre Domech, S. J.

Terminado el Sermón de las Siete Palabras, en el interior del templo de San Francisco de Asís se celebrará la procesión del Santo Entierro.

A las ocho de la noche saldrá de la Parroquia Matriz de Santa María la tradicional procesión del Santo Entierro que recorrerá el itinerario que ayer publicamos en estas columnas, procesión que es una de las más hermosas que se celebran en esta ciudad y cuyo paso es presenciado siempre por un gentío enorme.

GASOLINA a 0'60 litro

Depósito: Plaza de la Constitución número 9 2-3

Nuevo Juez de este Partido

Esta mañana y a bordo del vapor «Mahón» ha llegado a esta el Juez de Primera Instancia de este Partido don José Sánchez Real, habiendo sido recibido por el Juez Municipal don Antonio Vidal, personal de este Juzgado y representantes de la Abogacía y procuradores.

El BIEN PÚBLICO se complace en transmitir respetuoso saludo de bienvenida a la nueva autoridad judicial, deseándole grata estancia en esta Isla.

¿Quiéren saborear un riquísimo Anís Dulce?

PIDAN ANIS BELTRAN Venta principales colmados y Perfumería Astra.

Sesión de la Permanente

Anoche se reunió en sesión pública presidida por el Alcalde don Antonio Victory, la Comisión Permanente de nuestro Municipio, tomándose varios acuerdos de los que publicaremos el acostumbrado extracto oficioso en una de nuestras próximas ediciones.

GASOLINA a 0'60 litro

Depósito: Plaza de la Constitución número 9 2-3

Regalo a los asilados

En atenta carta nos participa el señor Alcalde de esta ciudad don Antonio Victory Taltavull rogándonos demos publicidad a la noticia que los cortantes de esta, en

reunión celebrada el martes último, acordaron regalar dos corderos para obsequiar a los pobres asilados en el Hospital Civil y Casa de Misericordia, con motivo de la próxima fiesta de Pascua de Resurrección.

Digno de aplauso es el acuerdo de los cortantes en obsequio de los humildes.

¿Cuál es el licor más delicioso?

El licor DORA BELTRAN Venta principales colmados y Perfumería Astra.

De viaje

A bordo del vapor «Mahón» han llegado esta mañana el Teniente Coronel de Ingenieros don Antonio González Irún, el Comandante de Artillería don Roberto Adame y el Capitán del mismo Cuerpo don Carlos Aymerich.

También han llegado en dicho buque don Eduardo Colorado Carlos, don Rafael Pascal y don Gabriel Cardona.

GASOLINA a 0'60 litro

Depósito: Plaza de la Constitución número 9 2-5

Noticias militares

El Teniente Coronel de Artillería don Teodoro Montero Torres, disponible en la 1.ª región, al Regimiento Mixto de Menorca.

El teniente de Ingenieros don Joaquín Pascual Montañez, del Grupo de Menorca y Cuadro eventual de Ceuta, al sexto Regimiento de Zapadores Minadores.

Han sido aprobadas las cuentas de material del tercer cuatrimestre del ejercicio de 1924 25, del Regimiento Mahón 63.

¿Cuál es el Anís de las Damas?

El Anís BURDEOS BELTRAN Venta principales colmados y Perfumería Astra.

«Citroën»

El vapor correo «Mahón» llegado esta mañana, ha sido portador de un magnífico automóvil de esta acreditada marca francesa «Citroën», tipo torpedo especial, gran lujo, con frenos en sus cuatro ruedas, modelo 1926, de 10 HP., consignado a Rafael Roselló, de esta plaza.

La casa Roselló, que el pasado trimestre ya fué la que más autos vendió, lo mismo el pasado año 1925, ha querido inaugurar hoy el segundo trimestre y ha encargado este magnífico «Citroën» que se pondrá estos días a la venta en esta Isla y estamos seguros que no tardará mucho en estar vendido, por reunir estos coches toda clase de lujo y en motor de lo más perfeccionado y prueba de ello que es el auto que más se vende en Europa. Si le interesa una prueba, precios y demás detalles, pidálos a CASA ROSELLÓ, Plaza Constitución, 9, que se los facilitarán. 1-1

Licenciados de la Compañía Expedicionaria

En el vapor correo han llegado esta mañana algunos soldados hijos de esta Isla y pertenecientes al reemplazo de 1923 que en virtud de las disposiciones de la Superioridad, han sido licenciados.

¿Quiéren paladear un exquisito digestivo?

PIDAN ESTOMACAL BELTRAN Venta principales colmados y Perfumería Astra.

Importación

Del vapor correo «Mahón» han sido desembarcados esta mañana tres automóviles un «Studebaker», un «Fiat» y un «Citroën».

¿Quiéren paladear un exquisito digestivo?

PIDAN ESTOMACAL BELTRAN Venta principales colmados y Perfumería Astra.

NOTICIAS MARITIMAS

Ayer salieron para Palma los veleros «Anita» y «Arnaldo Oliver». Con 48 pasajeros, correspondencia y 110 toneladas de carga, esta mañana a las ocho y media ha llegado de Barcelona, en viaje directo, el vapor correo «Mahón», al mando del capitán don Juan Femenias.

El «Mahón» saldrá esta tarde a las seis para Barcelona.

De nuestros corresponsales

DESDE IBIZA

En esta isla, igual que en Menorca, estamos faltos de lluvias, agotándose poco a poco los sembrados que dá pena verlos. Durante esta quincena tenemos muchos días grises, sin que apenas luzca el sol ocultado por las nubes, haciendo levantar la vista al firmamento, (como muy bien dice Minor, el gran colaborador de este diario), en demanda de la tan deseada lluvia.

Celebróse la Fiesta del Arbol en el paseo de Vara de Rey con asistencia de las Autoridades, Escuelas Nacionales y numerosísimo público. Una vez plantados los árboles, recitaron poesías y pronunciaron discursos un alumno de cada una de las escuelas. Todos fueron muy aplaudidos. Después se repartió a los escolares bolsas de bombones y se dió por terminado el acto.

Han contraído matrimonio la bella y distinguida señorita María Quetglas Matutes con el capitán del destacamento del Regimiento de Inca don Ramón Losada Vera, hijo del Coronel Sargento Mayor de la Fortaleza de Isabel II.

Para pasar una temporada en Barcelona al lado de sus hijos, embarcó la distinguida dama doña Cristina de Montis viuda de Tur, acompañada de su bella hija María Lupe.

Presentó la dimisión de Alcalde y concejal de este Ayuntamiento don Antonio Juan Castelló. El concejal don Francisco Medina Puig, también dimitió, haciendo constar lo hacía por causas ajenas a su voluntad.

Para sustituir a estos señores, fueron nombrados el Coronel retirado y Vocal de Somatenes don Vicente Pereyra Morante y el comerciante don José Hernández Sorá. El señor Pereyra fué elegido Alcalde de esta ciudad, recibiendo con tal motivo muchas felicitaciones. Es el Coronel Pereyra persona de gran prestigio y por lo tanto no hay duda que sabrá llevar el nombre de Ibiza a la altura que le corresponde.

En la S. I. Catedral se celebraron solemnes exequias en sufragio del Emmo. Señor Cardenal Benlloch.

Asistió a dicho acto el señor Alcalde acompañado de tres concejales.

Ha sido encargado de la censura don Julio Mestre Martí.

Con gran elocuencia predicó en el novenario en honor del Patriarca San José el Rdo. P. Arrendariz, Redentorista.

En todas las Iglesias siguen practicándose los cultos propios de este tiempo cuaresmal. Vense todas las funciones bastante concurridas de fieles.

La Iglesia de Santo Domingo publica «La Hoja Mensual» con las funciones que se han de celebrar durante el mes y además otras noticias interesantes para los fieles.

Seguen siendo muy numerosos los atacados de gripe, registrándose bastantes pulmonías y bronconeumonías, sobre todo entre los niños.

Ayer y en el «Jorge Juan» pasaron para Alicante y Africa los reclutas de los Regimientos de Palma e Inca.

Como entre los expedicionarios figuraba buen número de hijos de esta villa, el Alcalde por medio de pregón lo comunicó a este vecindario a fin de que se les dispensara un buen recibimiento.

A la llegada del magnífico «Jorge Juan» estaba atestado de gente el andén. La Banda Municipal tocó la Marcha Real y otras piezas de su repertorio.

A los soldados ibicencos se les permitió desembarcar para que pudieran abrazar a sus deudos.

El Alcalde señor Pereyra estuvo a bordo para saludar en nombre de Ibiza a los expedicionarios, obsequiando a los ibicencos con cantidades en metálico.

A la salida del buque el enorme gentío despidió con cariño y entusiasmo a los bravos soldados de 61 y 62 deseándoles mucha suerte y feliz retorno a su patria chica.

CORRESPONSAL

La leyenda del espino

Antaño, en los tiempos más remotos, el espino carecía de flores, y punzantes púas negras constituían su único adorno.

Jamás la dulce mano de un niño, nunca los rosados dedos de una virgen acariciaron sus ramas; el pájaro desdenoso no suspendía en ellas la cuna de su familia, las destababan mariposas y abejas, y en su triste abandono, el espino envidiaba la suerte de las demás plantas que poseían cuanto agradaba y cautiva, belleza, color, perfume, mientras que en él todo era doloroso y repulsivo.

Cerca de la puerta de Sión se ocultaba bajo la sombra de un majestuoso acebo resplandeciente de corahinos frutos.

Pero llegó un día, día para siempre memorable, en que el espino salió de su humilde condición, ascendiendo al rango de los vegetales olorosos y florecidos.

Cierto hombre de rostro feroz, con aspecto de verdugo, le arrancó una de sus ramas, la más recargada quizás de cortantes picachos.

La mano que la desgajó era velluda, pesada, manza de sicario, surcada por abultadas venas y como creada para el crimen.

Aquella diestra de hierro dobló la rama, construyendo una irrisoria corona que colocó con rudeza sobre la frente del Salvador, cual irónico símbolo de soberanía.

Semejantes a clavos, las espinas se hundieron en la divina carne, y la savia, mezclándose a la sangre, corrió como lágrimas amargas, inundando las sienes del Maestro Supremo.

Entonces, en su amor universal a la naturaleza entera, a la obra de su Padre, el Hijo de Dios, con mano desfallecida, bennijo su instrumento de tortura.

En recuerdo de tan misericordioso impulso, Jesús permitió que las flores brotaran en la negruzca corteza a todo lo largo del tallo del arbusto. Y flores cubrieron hasta las menores ramillas, disimulando las crueles espinas en lo suave de sus albos pétalos, y de sus cálices

nacarados emanó deliciosa aroma.

Las santas mujeres, errando en el camino de Gethsemani, sorprendiéndose al verse rodeadas de una blanca nube de flores que descendían sobre sus tristes hombros, animando las sombrías vestiduras de duelo y formando, a sus pies fatigados, alfombra de purísimo armiño.

Desde aquellos tiempos lejanos del gran drama de la Pasión, cada año los espinos florecen en la época de la Semana Santa, engalanándose con pálidas florecillas, remembranzas del reposado vuelo de otras tantas almas invisibles.

Una sola rama perdida en medio de agrestes matorrales basta para embalsamar el Cielo y entonar en loor de Cristo cánticos de esperanza.

Jesús perdonó.

GONZALO GUASP.

SANTORAL

Santo de hoy.—Santa Teodora virgen y San Venancio.

Santo de mañana.—San Francisco de Paula y Santa María Egipciaca.

MILITARES

Servicio de la Plaza de Mahón para el día 1.º de Abril de 1926

Parada: Grupo de Ingenieros de Menorca.

Jefe de día: Comandante de Infantería don Federico Añezes.

Imaginería: Sr. Coronel de Infantería don Jaime Vidal.

Hospital y Provisiones: 2.º Capitán de Artillería.

Vigilancia: Un Oficial de Infantería.

Servicio de Vigilancia en Villa Carlos

Vigilancia: 3.º Oficial de Artillería.

Imaginería: 1.º Oficial de Ingenieros.

El Comandante Sargento Mayor, Francisco Granell.—Rubricado.—V.º B.º.—El General Gobernador,

—De O. de S. E. el Teniente Coronel Jefe de E. M., Antonio Lafuente.

—Rubricado.

## Automóviles y sus Accesorios

La casa Roselló es la mejor surtida en esta Isla y la que más vende.

Si le interesa a Vd. un Automóvil de cualquier marca, pida precios, que los encontrará más baratos que en cualquier otro sitio y se lo venderán con garantías.

Se venden Automóviles usados a precios baratísimos.

2 FORD. — 1 STUDEBAKER — 1 D G

Informes: RAFAEL ROSELLO. — Plaza Constitución, 9

## STADIUM MAHONÉS

Domingo día 4 Abril. — A las tres y media tarde

EXTRAORDINARIO PARTIDO DE FOOT-BALL

SANTA BÁRBARA (Artillería)

COMELLAS (M. F. C.), BORRÁS (U. S.), TALTAVULL (M. F. C.), FLUXÁ (C. S. E.), DARWIN (U. S.), BUSUTIL (U. S.), PONS (A. F. C.), PRETO (C. S. E.), PUIGRÓS (M. F. C.), BLANCO (M. F. C.), VERA (M. F. C.).

CONTRA

MAHÓN F. C. (Campeón de Menorca)

PRECIOS. — Entrada general, 1'00 ptas. Socios y mi ítares, 0'60. Palcos, 2'50. Sillas de palco, 0'50. Señoras y niños, 0'15. Señoras socias, gratis.

## Conferencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

Madrid 31 a las 18.

### El «Día de España» en Milán

Como ampliación de la noticia transmitida ayer con referencia al Consejo de Ministros celebrado en la Presidencia, podemos añadir que en dicha reunión se convino que el día 16 del próximo mes de mayo, en cuya fecha se celebrará en la Feria de Muestras de Milán el «Día de España», pronuncien discursos el ministro del Trabajo señor Aunós y el conde de Altea.

Al certamen que se celebrará en Milán concurrirán unas 200 casas españolas que exhibirán en los locales de la Feria sus productos de exportación.

### Entrega de un autógrafo de Estella a Mussolini. La medalla del Trabajo al ingeniero Ansaldo

Después de asistir a la Feria de Muestras de Milán y a los actos que tendrán lugar el día 16 de mayo en que se celebrará el «Día de España», el ministro del Trabajo señor Aunós se trasladará a Roma para hacer entrega al Presidente del Gobierno italiano señor Mussolini de un autógrafo del Presidente del Gobierno español, marqués de Estella.

El ministro del Trabajo señor Aunós aprovechará también su estancia en Roma para hacer entrega al Ingeniero Naval italiano señor Ansaldo de la medalla del Trabajo que le ha sido concedida recientemente.

### Oposiciones suspendidas

Se han suspendido por ahora las oposiciones anunciadas de las convocatorias para ingreso en la Escuela de Policía.

### Despacho del Rey

Esta mañana han acudido a Palacio para despachar con S. M. el Rey, los ministros de la Guerra y de Marina, duque de Tetuán y almirante Cornejo.

### Noticias del «Buenos Aires». Día probable de la llegada a Palos de Moguer

El ministro de Marina almirante Cornejo al salir del

regio alcázar habló breves momentos con los reporteros a los que manifestó haber recibido un telegrama del Cónsul de Cabo Verde en el cual se le anuncia que el crucero argentino «Buenos Aires», a cuyo bordo viajan los aviadores Franco, Ruiz de Alda, Durán y Rada, había salido de aquel puerto con rumbo al de Las Palmas.

Díjonos el ministro que podía suponerse, dado el andar del buque y escala que tiene que hacer, que llegaría a Palos de Moguer el lunes o el martes de la semana próxima.

La fecha fija de la llegada del «Buenos Aires» al puerto de Palos, se anunciará con la debida oportunidad.

### Construcción de buques para la Armada

En la firma de Marina figura una R. O. autorizando al ministro del ramo para contratar con la Sociedad Constructora Naval la construcción en el Arsenal del Ferrol de un crucero del mismo tipo e idénticas características que el «Príncipe Alfonso» y «Almirante Cervera» y la construcción en el Arsenal de Cartagena de tres contratorpederos idénticos al «Churruga».

### Nueva Estación Radiotelegráfica

En la firma de Guerra se autoriza al Centro Electrotécnico para la adquisición y montaje de una Estación Radiotelegráfica en Santa Cruz de Tenerife.

Madrid 1.º a las 4.

### La situación en las filas rebeldes. Presentación de un hermano del llamado ministro de la Guerra de Abd-el-Krim

Tetuán.—Todas las noticias que llegan del campo confirman que la situación dentro de las filas rebeldes no debe ser excelente, ya que se ha presentado a nuestras líneas de Aidi y Mehan Budra un hermano del titulado ministro de la Guerra de Abd-el-Krim con un fusil y numerosos cartuchos y abundante dinero.

Su fuga de las filas rebeldes

equivale a declarar que los más adictos y allegados del cabecilla rebelde sienten dudas y vacilaciones en su empresa y comienza la defección.

### Fugados del campo rebelde. Abd-el-Krim

no paga sus mesnadas

Las noticias de Melilla viejen a ser confirmación de las anteriores, toda vez que dan cuenta de seguir presentándose a nuestras líneas fugados del campo rebelde, entre ellos algunos que integraban las fuerzas de guardia personal de Abd-el-Krim.

Manifiestan los que se presentan en nuestras líneas que abandonan al jefe rebelde porque Abd-el-Krim desde hace varios meses ya no paga a sus soldados.

Añaden que Abd-el-Krim se hace acompañar a todas partes por el Pajarito y sus familiares.

PRENSA ASOCIADA.

### Parte facilitado por la Delegación del Gobierno

Madrid 1.º a la 1'15.

Noticias oficiales Marruecos parte guerra hoy con inúan la presentación de indígenas con armamento en las dos zonas del protectorado.

Accediendo a petición, general Riquelme ha hecho entrega del mando en zona Larache el coronel primera brigada Cazadores don Manuel López Gómez a quien por ordenanza corresponde. Sin más novedad.

## INFORMACION POSTAL

### De la escuadra alemana hundida en Scap Flow

Scap Flow. — El torpedero alemán «B. 109», ha sido sacado a la superficie del agua, en Scap Flow.

Toda la flota alemana hundida allí está ahora recuperada, con excepción de dos destructores.

### ¿Se organiza de nuevo el espionaje alemán?

Budapest.—La Policía busca un francés, supuesto autor del asesinato de una joven alemana llamada Susana Kebler que fué hallada muerta en su habitación.

Se dice que la víctima formaba parte de una poderosa organización de espionaje alemán y se sospecha que dicho francés quiso apoderarse de importantes documentos que aquélla logró proporcionarse.

Se ha comprobado que no ha desaparecido de la habitación de Susana ningún objeto de valor.

Se asegura a este propósito que Alemania sostiene amplios servicios de espionaje, cuyo núcleo principal funciona en Stuttgart bajo el nombre de «Deutscher Ausland Institut» y que ocupa en el interior a 220 oficiales de Estado Mayor y cuenta en el extranjero con 600 agentes, en su mayoría mujeres. Este Instituto está dirigido por el ex ministro von Hintze.

### Falsificación de billetes en Hungría

Budapest. — Un individuo llevó ayer tarde al Hotel Hungría, dirigido a M. Royero, un paquete conteniendo dos pie-

dras-litográficas, acompañadas de una carta en que el incógnito expedidor le escribe que dichas piedras son las que se buscan en el asunto de la falsificación de billetes.

La Policía se ha incautado de dichas piedras.

### Funerales. Temporal

Larache, 30.—La misión católica ha celebrado solemnes funerales por el fallecimiento del Padre Cervera.

Nuevamente ha recrudecido el temporal de lluvias. En toda la zona llueve torrencialmente. Existe además un fuerte viento de Levante que obliga a los barcos a buscar refugio contra el mal estado del mar.

Hoy ha comenzado la Pascua de Pach.

La colonia israelita, conmemorando el perdón concedido por la Reina Esther a los israelitas del reino cuando el rey Asuero ordenó que fueran decapitados todos, celebra su fiesta.

Con este motivo, se ha concedido permiso a todos los israelitas de la zona disidente que prestan servicio militar.

### Buques franceses

Chafarinas, 30.—Continúan haciendo escala aquí los buques de guerra de la escuadra francesa.

Hoy ha fondeado el torpedero «Arabe» y mañana zarpará el crucero «Deperre».

Tanto las autoridades como el vecindario rivaliza en hacer a la oficialidad y marinería cariñosísimo recibimiento.

### Varias noticias

Melilla, 30.—El hijo del general Sanjurjo, mejora.

Su estado llegó a ser grave, es ya satisfactorio.

El general en jefe recibe la visita de muchas personas que se interesan por el enfermo.

—Los aviadores franceses visitaron el cañonero «Cánovas del Castillo» y las posiciones del Gurugú.

Después, escoltados por una escuadrilla española, emprendieron vuelo con dirección a Fez.

—Los mejahníes se internaron en Tamud hasta el morabo de Sidi Amar, sorprendiendo a una guardia enemiga a la que dispersaron con bombas de mano.

Fuerzas destacadas de la escuadrilla de aviación rechazaron agresión de los rebeldes, causándoles bajas.

—Se sabe que al disparar el barco de guerra de que se ha hablado, contra el poblado rebelde de Imansore, de la cabila de Beni Urriaguel, hizo blanco en una de las casas de aquél, destruyéndola y matando a dos de sus moradores.

—Una partida de malhechores se introdujo en la zona sometida, causando daños en una alcantarilla en la línea del tracto-carril de Bontieb a Midar.

—Para aliviar la difícil situación económica porque atraviesan los indígenas a causa de la sequía, el general Castro Girona ha dispuesto que se dé ocupación en los trabajos de construcción de carreteras a más de mil moros.

—Han sido traídos a la pla-



Nosotros tomamos Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

porque nos gusta mucho y nos hace crecer sanos y robustos. No hay reconstituyente mejor para combatir en los niños la anemia, inapetencia, raquitismo y tuberculosis en los huesos. Más de 35 años de éxito creciente. —Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Aviso: Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.



za los cadáveres de los soldados muertos en el campamento de Bontieb por haber hecho explosión una granada.

—En Peñón de Vélez se construye un depósito para municiones y varios puestos.

### La Semana Santa

Sevilla 30.—El temporal de lluvias está desluciendo la Semana Santa, causando enormes perjuicios.

Aunque la afluencia de forasteros es grande, la animación del Domingo de Ramos fué escasa.

La desanimación fué mayor ayer, pues a la hora de salida de las cofradías comenzaron a caer chaparrones que ahuyentaron al público.

Salieron dos cofradías, dejando de hacerlo, por la lluvia, la del Cristo de la Expiación y la de la Virgen del Agua, de la Capilla del Museo. Estas saldrán esta tarde, a las seis.

Anoche salieron las Cofradías de Nuestro Padre Jesús de las Penas y de la Virgen de los Dolores, de la iglesia de San Vicente, y los pasos del Cristo de las Aguas, y Nuestra Señora del Mayor Dolor, de la iglesia de San Jacinto.

### Nota de Hacienda. La inspección de tributos y el registro de arrendamientos

Se ha facilitado a los periodistas, en el Ministerio de Hacienda, la siguiente nota oficial:

«Entre los decretos de Hacienda firmados por Su Majestad destacan dos por su importancia, relativos a la inspección de los servicios de Hacienda y del tributo y al que aprueba el Reglamento a que ha de ajustarse el registro de arrendamientos.

El primero recoge aspiraciones ha largo tiempo expresadas por las clases tributarias en general y por las mercantiles en particular y tiende a dignificar las funciones inspeccionadoras, seleccionando los encargados de cumplirlas, e independizarlas en lo posible de afanes de lucro, humanos, pero bastardos, que frecuentemente empujaban su labor, que en lo sucesivo contarán con estímulos vivos y eficaces, sin necesidad de que el inspector sólo vea en cada contribuyente un filón de provecho y que el contribuyente vea en el inspector, antes que el funcionario, un adversario.

Con la reorganización que hoy ha quedado sancionada y que entrará en vigor el primero de abril, queda purificado

el sistema de inspección de muchas de sus lacras y se acortará la distancia que hoy separaba al contribuyente del Fisco estableciendo entre ambos, corrientes de armonía y cordialidad que para unos y otros habrán de ser fructíferas.

El otro decreto aprueba el reglamento porque ha de regirse el registro de arrendamientos, que habría creado con carácter potestativo la ley de reforma tributaria de 1922 y reformó, haciéndolo obligatorio, para ciertos contratos, el decreto-ley, de primero de enero último.

La propuesta del reglamento es obra de una comisión en que asiduamente colaboran funcionarios de Hacienda pública y de Gracia y Justicia y representantes de la propiedad territorial, a todos los cuales, pero especialmente a los segundos, es justo rendir un tributo de gratitud, por el alto espíritu de sacrificio y desinteresados propósitos de cordialidad en que inspiraron su actuación.

El reglamento recoge algunas de las enmiendas formuladas en voto particular por las expresadas representaciones y no las restantes por hallarse en pugna con la letra y la orientación del Real decreto-ley de 1.º de enero.

El registro de arrendamientos es ya una realidad y habrá de proporcionar ventajas al Estado desde luego, pero las rendirá también, y quizás en mayor proporción, a los particulares, puesto que, en definitiva, todo cuanto contribuya a facilitar el acceso de la contratación a registros públicos que eficientemente amparen los derechos de las partes, favorece el interés privado, tanto o más que el general.»

De lo bueno lo mejor y de lo mejor lo más bueno

Nacional Pirelli

MACIZOS, CUBIERTAS CAMARAS EL PRIMER CUERDA ESPAÑOL

EXIJA USTED LAS CUBIERTAS PIRELLI EN BENEFICIO DE SU COCHE

Depósito: Plaza Príncipe 17

Imp. de M. Sintes Rotger. — Mahón

# SECCIÓN DE ANUNCIOS

Artículos de escritorio, alta novedad, y libros para contabilidad y comercio

## PAPELERIA

Plumas estilográficas de oro garantizado, marcas Watermann y Mont-Blanc

# IMPRESION

Impresiones de todas clases para el comercio y artísticas

Impresión de carteles de espectáculos y publicidad

Impresiones en relieve, en negro y colores, última novedad

## MANUEL SINTES ROTGER

DESPACHO: Plaza del Príncipe, 17  
Teléfono número 20

TALLERES: Rampa Abundancia, 30  
Teléfono número 84

Sección especial para impresos de lujo, acciones, cheques, etcétera

## LIBRERIA

Secciones especiales de librería y papelería

# ENCUADERNACIONES

## Servicios de la Compañía Transatlántica

Vapores que prestarán los servicios en el presente mes de Marzo, salvo contingencias

*Línea de Cuba y Méjico*

Día 19 de Santander y 21 de Coruña, vapor «Alfonso XIII». — Capitán don Agustín Gibernau.

*Línea de New-York, Cuba, Méjico*

Día 25 de Barcelona y 30 de Cádiz, vapor «Montevideo». — Capitán don Ricardo Caro.

*Línea de Venezuela Colombia*

Días 10 de Barcelona y 15 de Cádiz, vapor «Manuel Calvo». — Capitán don Pedro Miranda.

*Línea de Filipinas*

Día 24 de Barcelona, el vapor «Legazpi». — Capitán don Leoncio Chaffard.

*Línea de Buenos Aires*

Días 4 de Barcelona y 7 de Cádiz, el vapor «Reina Victoria Eugenia».

*Línea de Fernando Póo*

Días 15 de Barcelona y 20 de Cádiz, vapor «Alicante». — Capitán don Miguel Cabrera.

### AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta. — Precios convencionales por camarotes especiales. — Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado. — Todos los vapores tienen Médico y Capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en los fletes de exportación. — La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

### SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para las principales puertos, servicios y líneas de ultramar, que le permite admitir pasajeros y carga para:

Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte. — Zanzibar, Mozambique y Capetown. — Puertos del Asia Menor, Ceilán, India, Sumatra, Java y Cochinchina. — Australia y Nueva Zelanda. — Illes Cebú, Port Arthur y Vladivostok. — New Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal. — Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California. — Ista Arenas, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

### SERVICIOS COMERCIALES

La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los buques que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

Agencia en Menorca:

**DON JUAN F. TALTAVULL**

Infantía, 22. — MAHÓN.

**Amigo DÉBIL**



**Elixir CALLOOL**

**Fortalece pronto DE GUSTO AGRADABLE**

Todos los Médicos lo conocen prácticamente, lo recetan y lo toman.

En el año 1897 fué presentado a la Real Academia de Medicina que lo aprobó y recomendó a las personas débiles. Cómprelo hoy mismo.

**NUTRE RÁPIDAMENTE EL SISTEMA NERVIOSO MUSCULAR DIGESTIVO Y ÓSEO**

SOLE V. VALE 3 Ptas.

## BUENO Y BARATO

PLUMA ESTILOGRÁFICA **CHANCELLOR**

CON PLUMILLA DE ORO LEGÍTIMO Y GARANTIZADA SU DURACIÓN

— PRECIOS —

Sistema Safety . . . . . Ptas. 7'50  
Id. llene automático > 10'00

Véndese en la Librería de Manuel Sintes Rotger, Plaza del Príncipe número 17, Mahón.

## Cintas para máquinas de escribir

Se venden a los siguientes precios:

De un color . . . . . 3'75 Ptas.  
De dos colores . . . . . 4'00 »

Librería Manuel Sintes Rotger, Plaza Príncipe, 17.

## PARA TODA CLASE DE CUBIERTAS

PLANCHAS ONDULADAS  
120 x 75 :: 185 x 114  
y 250 x 114 c/m

TEJAS  
60 x 60 c/m  
Patente número 56850



PLACAS  
40 x 40 c/m.

Calidad corriente y Armadas metálicamente Pat. 77.867

PARA REVESTIMIENTOS  
120 x 120 :: 190 x 120 y 250 x 120 c/m

José Esteva y Compañía  
Puerta del Angel, 1 y 3, pral. — BARCELONA

Juan T. Vidal. — Representante. — Mahón

## NO MAS ROBOS

El mejor seguro contra robos es aplicar un buen cierre metálico del modelo reforzado de **PLANCHA DE ACERO GARANTIZADA**, reforzada con tubos detrás de las ondulaciones. Hay varios modelos y sistemas, según el uso que deben destinarse.

SI NO LOS CONOCE solicite GRATIS y recibirá los nuevos impresos de CIERRES ONDULADOS, BALLESTA, TUBULARES Y TEJIDO METÁLICO.

**ALBERTO SANTAMARÍA**  
Ronda de San Antonio, 72. — Barcelona  
Representantes en todas las poblaciones

**¡Alerta! ¡Alerta! ¡Alerta!**

Se ofrecen en esta población aguas minerales como procedentes de los manantiales VICHY CATALAN, sin serlo.

Llamamos la atención de los consumidores para que no se dejen sorprender y para que se fijen bien en las botellas que les ofrezcan, puesto que las de los manantiales VICHY CATALAN llevan tapones, cápsulas, precintos y etiquetas con el nombre SOCIEDAD ANONIMA VICHY CATALAN, y por lo tanto dejan de proceder de dichos manantiales las que no las llevan.

Imprenta de M. Sintes Rotger. — Mahón

Fundada 1752.

**Quando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth**

Puramente Vegetales.  
Siempre Eficaces.

Curan el Estreñimiento Crónico.



Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

¡Busque el grabado a los ojos y verá, Vd. la píldora entrar en la boca.

Para el Estreñimiento, Vahidos, Somnolencia, Lengua Suola, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestión, Diarrea, Mal del Hígado, Ictericia, y los desórdenes que dimanar de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.

Fundada 1847.

**Emplastos de Allcock** Marca Aguila

Remedio universal para dolores. Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro. Agentes en España: J. URIACH & Ca., BARCELONA